依靠斗争赢得未来

斗争创造历史, 斗争铸就未来。我们党在内 忧外患中诞生、在历经磨难中成长、在攻坚克难 中壮大,敢于斗争是共产党人鲜明的政治品格。 党和人民取得的一切成就,不是天上掉下来的, 不是别人恩赐的,而是通过不断斗争取得的,党 的百年历史就是一部伟大斗争史。

然而现实中,少数党员干部仍然存在斗争精 神不足、斗争本领不强的问题:有的甘当"老好 人",不敢斗争;有的爱惜羽毛,不言斗争;有 的甘愿"躺平",不想斗争;还有的干事不得要 领,不会斗争。当前,踏上实现第二个百年奋斗 目标新征程,不可避免会碰到"娄山关""腊子 口","黑天鹅""灰犀牛"也可能不期而至。唯有 发扬斗争精神、增强斗争本领, 勇于直面矛盾问 题,敢于迎战风险挑战,才能在新征程上行稳 致远。

"夫战,勇气也。"关键时刻敢不敢上,是 检验党员干部的"试金石"。抗美援朝之时, 毛泽东用诗意的语言总结胜利之道,"敌人是钢 多气少,我们是钢少气多";改革开放之初,面 对事业发展的严峻形势,邓小平高呼"敢字当 头,横下一条心","杀出一条血路来"。坚忍 不拔的斗争意志,锻造了无私无畏的勇气、不怕 牺牲的精神、百折不挠的品质。正是因为始终保 持顽强的斗争意志, 我们党在生死斗争和艰苦奋 斗中铸就了压倒一切困难而不被困难所压倒的决 心和勇气,才能在极端困境中发展壮大,在濒临 险境中突破重围, 在挫折逆境中奋起直追。理论 清醒, 意志坚定。要不断强化理论武装, 学深悟 透习近平新时代中国特色社会主义思想,努力掌 握贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法, 夯 实敢于斗争的思想根基。信念坚定, 躬身笃行。 要加强党性修养,不断筑牢信仰之基、补足精 神之钙、把稳思想之舵,提高政治觉悟和思想境 界,在知重负重中磨炼意志品质,在斗争实践中 不断砥砺前行。

方向决定前途,方向决定命运。共产党人的 斗争是有方向、有立场、有原则的。无论何时, 都不能忘记中国共产党是什么、要干什么这个根 本问题,不能在日益复杂的斗争中迷失自我、踌 躇不前。人最难战胜的是自己,要刀刃向内、自 我革命,坚决地与自己斗争,把身上顽疾清除 掉、把私心杂念根治掉,不断增强自我净化、自 我完善、自我革新、自我提高的能力。斗争,不 是为了斗争而斗争, 也不是为了一己私利而斗 争,而是为了化解矛盾问题、迎战风险挑战而斗 争。现如今,我们面对的生死考验少了,但推动 经济社会高质量发展、满足人民对美好生活的向 往,需要直面的矛盾、风险、挑战并不少。要强 化问题导向, 把准党的领导和中国特色社会主义 制度的原则问题、聚焦事关高质量发展的关键问 题、扭住群众普遍关心和反映强烈的突出问题, 事不避难, 义不逃责, 着力寻求破解之道, 抓好 工作落实。

敢于斗争、善于斗争,不仅要有斗争精神、 斗争意志,还要有游刃有余的斗争策略、灵活机 动的斗争方法。要正确把握斗争形势,深刻认识 新的伟大斗争所面临的环境、形势、任务,科学 分析蕴藏其中的机遇和挑战, 在斗争中识变局、 开新局。发扬斗争精神,绝不是逞强好胜、好勇 斗狠, 也不是盲目冲动、不讲变通, 而是要因时 而变、因势而为。要讲究斗争策略, 既要有兵来 将挡、水来土掩的硬功夫, 又要有四两拨千斤、 借力发力的软办法, 合理选择斗争方式, 及时调 整斗争角度,牢牢掌握斗争主动权。斗争本领不 会与生俱来,要加强思想淬炼、政治历练、实践 锻炼、专业训练, 多一些主动请缨、少一些被动 响应, 多一些自觉承担、少一些挑三拣四, 主动 到改革开放前沿、艰苦复杂地区、乡村振兴一 线,经风雨、见世面、壮筋骨、长才干,真正把 自己锻造成为烈火真金。 😂